

《穿越圣经》

启示录 (2) 在启示录中，耶稣被描绘为一位全能的君王，在战场上得胜，在和平中显出荣耀。祂不单是一位谦卑的教师，更是荣耀的神 (启 1:5-6)

听众朋友，你好。欢迎收听《穿越圣经》这个节目。很高兴我们又在空中见面。《穿越圣经》这个节目希望帮助每位听众能更加明白神的话语，成为遵行并传扬神话语的人。

上一次节目，我们查考与分享了启示录 1:1-4，让我们在重温的基础上稍作补充，然后再继续查考与研读这卷书 1:5-6 的内容。

读罢启示录 1:1-4，或许有人忍不住会发出疑问，说：“启示录只讲将来的事吗？是否会提到我今生当如何行呢？”其实，启示录谈当今的事，也谈未来的事。这卷书宣告基督将战胜邪恶，获得最后的胜利，而且信靠他的人有永生的确据。这个宣言把盼望带给所有信徒，特别是那些为了信仰而受过苦的人。启示录也教导我们如何度过今生的日子，这卷书告诉我们关于耶稣基督的事，指示我们现在应当怎样为主而活。从约翰图画式的描述中，我们看到以下几点教训：第一，耶稣基督再来；第二，恶者受审判；第三，死人也要复活、受审判，然后进入永生或永远灭亡。

或许有人不禁会说：“经文提到耶稣基督的启示，那么，能看见这许多异象的人会是谁呢？”传统上，我们相信启示录的作者是约翰，他是耶稣的十二门徒中惟一没有因为信仰而遭杀害的人。他也写了约翰福音和约翰一书、二书及三书。他为耶稣作见证而被放逐到拔摩岛上，他在岛上写了启示录。

或许还有人会说：“读启示录总有一些疑惑，其实应怎样理解其中的内容呢？”启示录 1:1 也可译作：“关于耶稣基督，或从耶稣基督来的启示。”启示录揭示了基督的身分，以及神在世界末期的计划。这卷书集中描述耶稣基督第二次的降临，祂战胜邪恶以及祂建立国度的事。读这卷书时不要把太多注意力放在这些事件发生的次序，或那些异象的细节上，以致错失了这卷书的主要的信息，那就是：基督无限的爱、能力和公义。

或许有人会感慨地说：“启示录既属于启示文学，自有其特色；而约翰写的与别人稍有不同！”这卷书属于启示文学，这种古老文体的特色，是假托一位古代人物而写出奇特奥妙的意象。约翰很熟悉犹太人的启示文学，但这卷书却有以下几点与众不同的地方：第一，约翰用了自己的名字，而不是一位古代人物的名字；第二，约翰责备邪恶，劝告百姓要达到崇高的基督徒标准；第三，约翰带给人的是希望，而不是失望。约翰不是一位企图预测未来的灵媒，他是神的先知，把神向他启示的事情说出来。

或许有人会说：“看到这许多异象，不知道约翰如何处理？”根据经文的记载，耶稣在异象中把信息传给约翰，让他看到一些未来要发生的事情，藉此鼓励所有的信徒。这个异象借着很多征兆和意象来表达未来的事情。约翰所看到的，大部分都是难以置信的，因此他用了好些比喻。无论如何，约翰要向我们表明的就是：基督是真正荣耀、得胜的主。

这段经文提到“念这书上预言的和那些听见又遵守其中所记载的，都是有福的，”或许有人不禁会发出疑问，说：“有福？将来不是充满了灾难的吗？我们还有盼望？这是怎么回事？”其实，启示录启示了未来要发生的事情，却不是我们所想像的那样充满沮丧、悲观的事。只

要我们站在得胜的那一边，便毋须恐惧这些惊人的事。我们可以满有信心地向前行，因为得胜的基督与你我同行。

或许还会有人说：“预言，是预告将来的事吧？还是预示了神的工作？这怎么可能呢？”其实，启示录是一卷说预言的书，不但预示了未来要发生的事情，也宣告、传讲神将要的工作。这些预言显示了神的本性和应许的重要原则。读启示录时，我们可以更进一步认识神，并且知道我们可以绝对信赖祂。

或许有人还会说：“现今的世代邪恶！难道真的听见这预言并遵守就有福？福从何来呢？”今天，我们在报刊上看到的，都是暴力、诽谤、政治纷争等新闻，这实在令人沮丧。很多人会怀疑，这个世界将会变成什么样子。但神为未来定下的计划，给我们带来鼓舞和激励，因为我们知道，祂要介入人类的历史之中，胜过罪恶。约翰鼓励众教会诵读这卷书，使每一个人都可以听到这信息，并且遵行，确信神必得胜。

或许还会有人说：“日子近了！我可以作什么？”约翰说“日期近了”，是要催促读者作好准备，等待最后的审判和天国的建立。我们不知道这些事情在什么时候发生，但必须常常作好准备。

耶稣要约翰写信给七个教会，这些教会认识约翰，并且信任他，也曾读过他较早时所写的书信。他写信给这七个教会后，教会可以在诵读这封信后，再沿着罗马大道，以顺时针方向传给下一间教会阅读。书信传遍七个教会后，刚好环绕亚细亚省（即今日的土耳其境内）一周。

启示录 1:4 说：“但愿从那昔在、今在、以后永在的神，和他宝座前的七灵，”或许有人不禁会发出疑问，说：“约翰在这里是在讲三一真神吗？”三一真神就是圣父（即那位今在、昔在、永在的神）、圣子（即耶稣基督）和圣灵（即七灵），他是一切真理的源头。三一真神亲自向我们说话，这样，我们可以确信约翰的信息是可靠的，因为神的道是可靠的。

下一节经文提到“有恩惠、平安归与你们！”，这句中的“恩惠”是希腊文的问候语；“平安”是希伯来文的问候语。平安来自恩惠，恩惠是一切祝福的源头。启示录彰显了神的恩惠与平安。我们读启示录的时候不必害怕，因为我们心中有神的平安。这个问候来自“神，和他宝座前的七灵，”，把三位一体的真神显明在我们眼前。“七灵”指圣灵，可能也指金灯台的七盏灯台。“昔在、今在、以后永在的神，”这句话强调神的永能和神性。请注意，现在约翰提到三位一体真神的每一位：“耶稣基督”是神的爱子，“七灵”指圣灵，“昔在、今在、以后永在的神，”指父神。

启示录 1:5-6 说：“并那诚实作见证的、从死里首先复活，为世上君王元首的耶稣基督，有恩惠、平安归与你们！他爱我们，用自己的血使我们脱离（有古卷：洗去）罪恶，又使我们成为国民，作他父神的祭司。但愿荣耀、权能归给他，直到永永远远。阿们！”

这两节经文提到主耶稣基督的七个头衔。

第一，他是“诚实作见证的”。耶稣基督是惟一能为启示录中的事实作可靠见证的人。这些事实都与主耶稣有关。祂为自己作见证。要信任人并不容易，但我们可以确信主耶稣。

第二，他“从死里首先复活”。“首先”这个词在希腊原文中的意思与救赎有关。主耶稣是第一位从死里复活并永远活着的人。这是令人惊叹的画面！怀祂、生祂的母亲马利亚逃不过死

亡，但主耶稣能出死入生。对祂来说，坟墓也像是孕育祂的母腹，祂是惟一从死里进入荣耀的那一位。直到现在都没有人有过这种经验，但是凡属于祂的人将要跟着与祂一起复活。接下来的经文是关于教会的被提，然后是基督再来的启示。

第三，“为世上君王元首”，这是指千禧年时祂至高的尊位。腓立比书 2:9-11 说：“所以，神将他升为至高，又赐给他那超乎万名之上的名，叫一切在天上的、地上的，和地底下的，因耶稣的名无不屈膝，无不口称‘耶稣基督为主’，使荣耀归与父神。”

第四，“祂爱我们”。这是现在式，强调祂对凡属祂的人的一贯态度。不要怕读启示录，因为有爱我们的神。耶稣基督爱我们，不单为我们死在十字架上，到今天祂还爱我们。此时此刻，主耶稣爱你和我。

第五，他“用自己的血使我们脱离罪恶，”。基督的宝血非常重要，那不只是个象征而已。在旧约圣经利未记 17:11，神教导百姓，说：“因为活物的生命是在血中。我把这血赐给你们，可以在坛上为你们的生命赎罪；因血里有生命，所以能赎罪。”基督流出的每一滴宝血，都是为赎你我的罪而流。祂为我们舍命，死在了十字架上，我绝对不敢轻忽基督的宝血。我很爱唱以下这首诗歌，歌词说：“今有一处赎罪之泉，从救主身发源；罪人只要在此一洗，能去全身罪愆。”彼得前书 1:18-19 说：“知道你们得赎，脱去你们祖宗所传流虚妄的行为，不是凭着能坏的金银等物，乃是凭着基督的宝血，如同无瑕疵、无玷污的羔羊之血。”根据提摩太前书 2:5 的记载，因着基督的宝血，保罗对年轻的提摩太说：“因为只有一位神，在神和人中间，只有一位中保，乃是降世为人的基督耶稣；”祂用自己的宝血使我们脱离罪恶。这是何等奇妙、何等荣耀的恩典！

第六，他“又使我们成为国民，作他父神的祭司。”。神从不呼召基督徒作王，他们是祭司的国度，将与主耶稣一同作王。当基督以君王的身分再来时，他要除去一切的不义。但是在此之前，他会先将教会“提”到天上。那时祂要以新郎的身分来迎接新娘，祂的新娘就是祂所爱的，祂为我们舍命。祂是我的主，祂让我们成为祭司的国度，我们将要与祂一同作王。经文中提到主耶稣的“父神”，因为神是主耶稣的父，不是我们的父。我们是借由我们的救主耶稣基督而得以在圣灵里重生，成为神的儿女。

第七，“但愿荣耀、权能归给他，直到永永远远。”这里强调的是永恒，是“阿们”。在以赛亚书我们看到，基督就是阿们，这是基督的头衔。在启示录中，耶稣基督是主导者，也是终极目标。祂是万有的发动者，万有都朝着祂往前走。万有不但本于祂、也归于祂。

恩惠、平安也来自那诚实作见证的耶稣基督，他从死里首先复活，为世上君王元首。这里将圣子清楚描绘出来。祂是可靠赖的见证人。祂是从死里首先复活的，是第一个从死里复活而不再死的；在所有从死里复活得享永生的人之前，祂享有尊贵超然的地位。祂也是世上一切君王的元首。在致意之后，约翰便向主耶稣献上赞美。首先，约翰形容这位救主爱我们，用自己的血使我们脱离罪恶。请留意两个动词的时态：“爱”是现在的、继续的行动；脱离（或作“洗去”）是过去的、完成了的工作。此外，我们还要留意次序：祂爱我们；事实上，远在祂使我们脱离罪恶之前，祂已经爱我们了。请留意祂所付出的代价，是用自己的血。如果我们诚实地检讨自省，就不得不承认这代价太高了。我们实在不配得神用这样高昂的代价来为我们赎罪。

耶稣基督的爱并没有在洁净我们后便终止，纵然祂大可以这样做。祂使我们成为国民，作他父神的祭司。作为圣洁的祭司，我们向神献上属灵的祭物，就是我们的身体，我们所拥有的

一切，我们的赞美和我们的事奉。作为君尊的祭司，我们宣扬那位召我们出黑暗、入奇妙光明者的美德。只要默想这样的爱，我们便一定承认，祂配得我们尽一切所能，将所有的荣耀、尊贵、崇敬、赞美归给祂。祂配得权能来掌管我们的生命，掌管教会、世界和整个宇宙。阿们！

恩惠平安的第三个源头是基督耶稣（前两个源头分别是那昔在、今在、以后永在的神，和他宝座前的七灵），这也是“前言”中第三次提到基督（整卷启示录没有再用这个称号；约翰比较喜欢用“耶稣”的简称）。他是那诚实作见证的。在 1:2 中，约翰特别强调见证，与 1:5-6 正相呼应。约翰要我们知道，他所记载的完全是真实的。下面接著称耶稣从死里首先复活，为世上君王元首。耶稣诚然是可敬可畏，但同时也是罪人的救主。约翰在这里情不自禁地讴歌颂赞起来：他先数算基督的爱，进而述说耶稣救赎的大恩。“脱离”更贴切的用语是“释放”；基督以自己血的重价将我们从罪中救赎出来。

耶稣基督为我们建立了一个国度，使我们成为国民。神的国是耶稣的主要教训之一，我们由此才发现：原来神国就是我们这些属基督的人。神的国不像世上的国，神国没有疆界、没有人口的限制，所有蒙基督救赎、为祂而活的人就是神国的国民。这次序是重要的：先有救赎，才有国度。因着基督的救赎，信徒越出了自己而成为神的国。下面一句“作祂父神的祭司”正与神的国相辅相成。国度中有祭司，这些祭司不是一群特权贵族而是一切普通的基督徒。祭司的责任是代神向人和代人向神说话。神将这责任交托每一位基督徒。基督徒有责任为世人向神祈求，并将神为人所成全的救恩向世人见证，使世人与神和好，正如保罗在哥林多后书 5:20 所说的：“所以，我们作基督的使者，就好像神借我们劝你们一般。我们替基督求你们与神和好。”

“作他父神的祭司。”这句的“祭司”同时含有献祭的意思：基督徒的活祭就是自己，正如保罗在罗马书 12:1 所说的：“所以，弟兄们，我以神的慈悲劝你们，将身体献上，当作活祭，是圣洁的，是神所喜悦的；你们如此事奉乃是理所当然的。”

请注意，约翰在启示录 1:6 所强调的是神与基督的关系，而不是神与我们的关系，约翰说“他父神”，而非“我们的神”。因为基督为我们所成就的大事，所以荣耀权能都归给祂。类似的颂赞在启示录中到处都是，约翰以神为荣，经常满了赞美。

听众朋友，今天的节目时间到了，我们先停在这里。如果你对节目中所分享的内容有什么不明白的地方，欢迎你来信询问，我们很乐意为你再作说明；若是你生活中有什么难处，也请让我们知道，我们可以彼此记念代祷。

我们下次节目再见。愿神赐福与你！